

周口市中医院

# 健康科普进校园 传递“治未病”理念

□记者 刘伟 文/图

**本报讯** 4月2日，周口市中医院治未病科专家走进周口市闫庄小学，开展中医药健康科普及校园志愿服务活动，为该校师生传播中医药文化，传递“治未病”健康理念，助力少年儿童健康成长。

活动中，专家以《治未病与健康》为题，用通俗易懂的语言向师生讲解了中医“未病先防”的理念，并结合季节特点和少年儿童常见健康问题，介绍了饮食调理、穴位保健、作息规律等实用知识。师生认真聆听，积极参与互动，现场气氛活跃。

周口市中医院志愿服务团队不仅为学生提供义诊服务，还带领他们体验中医特色疗法——耳穴压豆。通过切身体验，学生们直观地感受到了中医药文化的独特魅力，纷纷表示要养成良好的生活习惯，争做“健康小卫士”。

周口市中医院治未病科医生朱春艳表示，通过此次志愿服务活动，师生不仅近距离感受到了中医药文化的博大精深，还将预防为主的健康理念深植于心。今后，他们将持续开展形式多样的科普志愿服务活动，让中医药智慧惠及更多群体，为全民健康贡献力量。



周口市妇幼保健院

## 开展“首问负责制”专题培训

□记者 李鹤

**本报讯** 为进一步提升医院服务质量，切实改善患者就医体验，4月1日，周口市妇幼保健院（周口市儿童医院）组织干部职工开展首问负责制专题培训。

培训中，周口市妇幼保健院门诊部主任黎亚楠运用PPT演示、视频案例分析等教学方式，对首问负责制进行了全面系统的解读。黎亚楠表示，在医院的日常工作场景中，无论是患者前来咨询、家属发出求助，还是同事间的业务协作，第一位被询问到的职工即为首问责任人。首问责任人必须严格落实“首问必接、首问必答、首问必导、首问必果”原则，在接待询问时，需保持积极主动的态度，坚决杜绝推诿、敷衍等行为，力求在第一时间响应并解决患者的需求。

培训结束后，周口市妇幼保健院相关负责人表示，他们将持续践行优质服务理念，强化团队间的沟通与协作，打破部门壁垒，构建高效、便捷的服务闭环，推动服务质量迈向新高度。

本版组稿 刘伟

# 患者突发心梗晕倒 医护人员成功救治

□记者 普淑娟

**本报讯** 近日，周口市中心医院文昌路院区一名患者就诊时突发心梗晕倒，该院急救中心医护人员迅速反应，凭借娴熟的应急处置能力和团队协作精神，成功救治患者。

当日，听到市中心医院文昌路院区门诊大厅内传来“有人晕倒了，快叫医生”的呼救声，该院急诊中心值班医师曲峰和护士王雪艳闻讯立即赶赴现场。原来，一名就诊患者突然晕倒在地，意失丧失。见患者情况危急，他们迅速启动应急响应预案。在患者家属未到场的情况下，他们联合医院安保人员将患者转运至急诊抢救间。

该院急救中心立即开启胸痛绿色通道，为患者进行心电图检查。心电图结果显示，患者为下壁心肌梗塞，情况危急。曲峰查看了患者的其他指标后，让患者口服急救药物，暂时稳住病情。该院心内二科王海珠主任团队迅速到位后，为患者实施冠状动脉造影，并进行经皮冠状动脉球囊扩张成形术和冠状动脉支架植入术。27分钟后，手术顺利完成，患者转危为安。

近年来，周口市中心医院急救中心秉承“时间就是生命”理念，在河南省率先打造“一站式救治平台”，最大限度缩短急救时间，打通了疑难危重患者绿色通道的“最后一公里”，有效提高了救治成功率。

项城市第一人民医院

## 成功实施内镜下黏膜剥离术

□记者 史书杰

**本报讯** 近日，项城市第一人民医院消化内科及内镜中心团队成功为一名肠息肉患者实施内镜下黏膜剥离术，标志着该院在早期消化道癌及癌前病变治疗领域实现了技术突破。

日前，患者徐先生因出现消化道不适症状，到项城市第一人民医院就诊。经肠镜检查，医生确诊徐先生患有肠息肉。该院消化内科医生王宏博经过全面评估，决定采用内镜下黏膜剥离术为徐先生进行治疗。

手术过程中，该院消化内科及内镜中心团队通过内镜精准标记徐先生的肠部病灶范围与深度，切开其肠部病变周围黏膜，完整剥离病变组织。术后，徐先生身体恢复良好。

王宏博介绍，内镜下黏膜剥离术是一种前沿微创治疗技术，适用于消化道黏膜下肿物、消化道早期癌等病症，具有不开刀、创伤小、恢复快等优势。他提醒，早期消化道癌症状隐匿，建议40岁以上人群，尤其是有胃痛、便血等症状，或胃癌高危人群等，应定期进行胃肠镜筛查，实现早发现、早治疗。

